



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

26 января 2021 года, № 17 (7766)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Узбекистана принял делегацию Саудовской Аравии

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 января принял делегацию Королевства Саудовская Аравия во главе с министром инвестиций Халидом аль-Фалихом.



На встрече были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-саудовских многоплановых отношений. Глава нашего государства с удовлетворением подчеркнул динамичное развитие двустороннего сотрудничества в последние годы. Так, несмотря на пандемию, осуществляется активный диалог

на уровне государственных органов и бизнеса двух стран. Еще одним свидетельством этому стало прибытие в Узбекистан в составе делегации министра инвестиций руководителей порядка 30 ведущих саудовских компаний. Министр инвестиций Халид аль-Фалих поблагодарил Президента Республики Узбеки-

стан за оказанный теплый прием, передал приветствия и наилучшие пожелания от Короля Саудовской Аравии Салмана аль-Сауда и Наследного принца Мухаммеда аль-Сауда. Он выразил искреннюю признательность за поддержку инвестиционных проектов саудовских компаний и созданные благоприятные

условия для их продуктивной деятельности в нашей стране. Накануне в Бухаре был успешно проведен совместный бизнес-форум, принято решение о создании Делового совета, подписаны соглашения о реализации крупных проектов кооперации. 24 января был дан старт проекту строительства новой совре-

менной теплоэлектростанции мощностью 1 200 мегаватт в Сырдарьинской области с участием корпорации «ACWA Power». Кроме того, совместно с данной компанией будут возведены ветровые электростанции в Бухарской и Навоийской областях совокупной мощностью 1000 мегаватт.

В целом количество совместных предприятий и проектов в Узбекистане с участием саудовских инвестиций за несколько лет увеличилось в разы.

В ходе переговоров были обсуждены конкретные проекты практического сотрудничества.

Достигнуты договоренности о подготовке и реализации новых проектов в энергетической, нефтегазовой, газохимической и химической отраслях, промышленном секторе, сельском хозяйстве, сфере здравоохранения и фармацевтики, а также в других направлениях, в том числе на основе внедрения принципов государственно-частного партнерства.

Особое внимание уделено вопросам развития инструментов финансовой поддержки совместных программ и проектов, включая создание инвестиционных компаний и микрофинансовых организаций в Узбекистане.

Согласовано, что для проработки и продвижения этих инициатив будет принята и реализована «дорожная карта», возобновлена деятельность межправительственной комиссии, сформированы рабочие группы по приоритетным проектам.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Поручено провести экспертизу проектов

Президент Шавкат Мирзиёев 25 января ознакомился с презентацией инвестиционных проектов в сферах промышленности и логистики.

Один из проектов — организация производства белой жести в Ташкенте, стоимость которого оценивается в 280 миллионов евро. Планируется, что производственная мощность предприятия составит 120 тысяч тонн в год, будет создано 750 рабочих мест.

Перспективным является и проект по производству цемента высокой марки в Джизакской области. Проект стоимостью более 2 триллионов сумов позволит производить 1,3 миллиона тонн цемента в год, из которых 200 тысяч тонн пойдут на экспорт.

Стоимость проекта по выпуску герметичных компрессоров для холодильников, морозильников и кондиционеров — 735 миллионов сумов. Его годовая мощность составит 3 миллиона единиц, 500 тысяч единиц продукции планируется поставлять за рубеж. Будет создано 300 рабочих мест.

Также были представлены проекты по производству электронных приборов учета воды, железобетонных и керамических изделий.

Особое внимание уделено проектам по созданию логистических центров в Ташкенте и областях. Эти центры будут включать склады продовольственных и непродовольственных товаров, предоставлять услуги грузовых перевозок, курьерской доставки и электронной коммерции. Будет создано более 5 тысяч рабочих мест.

Глава государства поручил провести экспертизу проектов для обеспечения их качественной реализации, а также отметил, что необходимо внедрить аналогичную систему в разрезе отраслей и регионов, проводить оценку подготовки и реализации инвестиционных проектов, содействовать специалистам нижнего звена.

УзА.

### НС СОТРУДНИЧЕСТВО

## Узбекистан — Саудовская Аравия: энергия взаимодействия

В рамках визита в нашу страну делегации Королевства Саудовская Аравия в Бухаре состоялись бизнес-форум и первое заседание Узбекско-саудовского делового совета, организованное Министерством инвестиций и внешней торговли Узбекистана и Министерством инвестиций Саудовской Аравии.

На совместной основе реализуются крупные проекты в энергетике, химической и пищевой промышленности, а также в сфере услуг. Министр инвестиций Саудовской Аравии Халид аль-Фалих выразил приверженность реализации последовательных практических мер по укреплению инвестиционных и экономических связей между двумя странами.

### Акцент

«ACWA Power» привлечет прямые инвестиции в размере 1,2 миллиарда долларов и создаст более тысячи рабочих мест на этапах строительства и эксплуатации. Электростанция обеспечит выработку дополнительной электроэнергии в объеме 12 миллиардов кВт·ч в год.

Обе стороны приветствовали создание Узбекско-саудовского делового совета в надежной платформе для установления долгосрочных контактов между представителями частного бизнеса, создания благоприятных условий для делового сотрудничества, а также поддержки и продвижения совместных проектов.

Во время бизнес-форума подробно раскрыт имеющийся потенциал для партнерства в перспективных отраслях, таких как нефтегазовая и нефтехимическая отрасли, машиностроение, электротехническая, пищевая, текстильная и кожевенно-обувная промышленность, шелководство, инфраструктурное строительство и туризм.

Участники бизнес-форума получили возможность всесторонне ознакомиться с условиями, созданными в том или ином секторе для ведения инвестиционной и внешнеэкономической деятельности в Узбекистане, обсудить общие интересы и перспективы сотрудничества и рассмотреть проектные предложения для дальнейшей совместной проработки. В целях обсуждения практических аспектов сотрудничества по конкретным направлениям и проектам проведены встречи в форматах «G2B» и «B2B».

### НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Чтобы укрепить семьи

В формате видеоконференц-связи состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса. Его вела Председатель верхней палаты парламента Танзила Нарбаева. В мероприятии приняли участие также руководители ряда министерств и ведомств, ответственных организаций.

На нем обсуждалась программа комплексных мероприятий на 2020—2021 годы по устранению проблем, связанных с ранними браками, ранними родами и семейными разводами, у-

твержденная постановлением Кенгаша Сената Олий Мажлиса 13 июля 2020 года. В этом направлении имеется совместное постановление министерств здравоохранения, народного образования, по поддержке махалли и семьи об усилении системного взаимодействия в области предупреждения преждевременных родов среди несовершеннолетних девочек, охраны репродуктивного здоровья женщин детородного возраста в Узбекистане. Среди пунктов предусмотрено для учащихся общеобразовательных школ, академических лиц-

ев и профессиональных колледжей разработать специальную программу «Основы здорового образа жизни». На сегодняшний день многие из разработанных направлений остались невыполненными. Не сформулированы предложения по совершенствованию нормативно-правовых актов, касающихся предупреждения разводов, укрепления прочности семей и усиления их социальной защиты. Не появился на свет проект Концепции по укреплению репродуктивного здоровья населения в Республике Узбекистан на 2021—2025 годы.

### НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Выборы: октябрь вместо декабря

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса в первом чтении депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием избирательного законодательства».

Проектом закона вносятся изменения и дополнения в Конституцию Республики Узбекистан, Конституционный закон «Об итогах референдума и основных принципах организации государственной власти», Закон «О финансировании политических партий» и Избирательный кодекс.

Одной из основных задач дальнейшего улучшения позиций страны в международных рейтингах и индексах является совершенствование национального избирательного законодательства, приведение его в соответствие с общепризнанными международными стандартами. Для этого следует повысить информирование международного сообщества о сути проводимых в стране масштабных демократических реформ в избирательном процессе, реализации приемлемых рекомендаций международных организаций в национальном законодательстве.

### НС В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

## Год реализации масштабных задач

Республиканский центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» провел телефонный опрос «Граждане Узбекистана о Послании Президента страны Олий Мажлису», чтобы выяснить отношение узбекистанцев к приоритетным целям и направлениям социально-экономического и политического развития страны в 2021 году.

В нем участвовали мужчины и женщины в возрасте от 18 лет и старше, горожане и сельчане всех регионов.

В ходе опроса выявлен высокий уровень вовлеченности широких слоев населения в политические процессы, происходящие в стране. Большинство (70,4 процента) узбекистанцев ознакомилось с содержанием Послания, которое транслировалось в прямом эфире на каналах Национальной телерадиокомпания Узбекистана и интернете. По мнению его участников, уникальный формат проведения Послания одновременно

### Наиболее значимые положения Послания Президента (по мнению участников опроса, в процентах):

76,9%

— решение проблем молодежи, развитие ее потенциала, воспитание патриотизма и гражданской ответственности



62,7%

— задачи по развитию системы здравоохранения



75,6%

— меры, связанные с социальной защитой населения



59,1%

— инициативы по повышению роли женщин в государственном и общественном управлении, обеспечению прав и интересов



63,6%

— инициативы по совершенствованию системы образования



58,5%

— меры по недопущению резкого роста цен на продукты, контролю качества, созданию запасов и бесперебойным поставкам



но акцентирует внимание на роли народных представителей в жизни государства и общества, создает возможность прямого диалога главы республики с законодательным органом, позволяет подвести итоги года и довести

до широкой общественности перспективный план развития на будущее. Среди граждан преобладает положительная оценка выступления главы государства. По их словам, инициативы и предложения Президента направлены не только

на социально-экономическое развитие и модернизацию всех сфер жизни государства и общества, но и способствуют дальнейшей реализации интересов каждого жителя страны и повышению благосостояния семей.

НС ЖИЗНЬ РЕГИОНОВ

## Решать проблемы, не упуская деталей

**Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева в рамках поездки в Приаралье побывала в Берунийском и Турткульском районах. Отмечалось, что в селах происходят заметные изменения, их жители ощущают реальную поддержку в решении насущных вопросов.**

Обеспечение чистой питьевой водой остается острой проблемой, доступ к ней имеют 61,5 процента населения региона, 4,5 процента пользуются привозной. В сельском ходе граждан «Олтинсой» и еще пяти махаллах Берунийского района за решение этого вопроса взялся Государственный таможенный комитет, обеспечив опреснительными установками. Танзила Нарбаева отметила последовательность и целенаправленность работы его руководства в улучшении жизни и здоровья тысяч людей.

Откровенный разговор с жителями сельского хода граждан «Олтинсой» позволил обнаружить ряд проблем, среди которых ремонт школы и откры-



тие детского сада. Оба вопроса взяты на карандаш хокимиятом района. Дошкольная организация семейного типа со временем скоро распахнет свои двери для малышей, а сельская школа обретет новый облик. Одними заверениями не обойтись — в Сенате и парламенте Каракалпакстана проследят, чтобы данные обещания не расходились с делом.

Таланта и мастерства берунийцам не занимать, здесь стараются обучать детей ремеслам, овладев которыми, они смогут обеспечить себе будущее. Выставка изделий местных мастеров, прошедшая в Центре молодежи, — яркое подтверждение тому, что этот вид предпринимательства выбирают многие жители района.

Сельчанки, которые ранее не имели никакого заработка, теперь смогут организовать свой маленький бизнес. Представленные им швейные машины, мини-печи, парикмахерские наборы — своеобразный стартовый капитал, умелое использование которого послужит началом больших проектов. Не остались без внимания и женщины, нуждающиеся в жилье. Шести из них Танзила Нарбаева вручила сертификаты с первоначальным взносом на его приобретение.

В Турткульском районе Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева и Председатель Жокаргы Кенеса Мурат Камалов приняли участие в открытии моноцентра. Общество с ограниченной ответственностью «Dinur-jobs» совместно с районным отделением Министерства занятости и трудовых отношений Каракалпакстана займется переподготовкой безработной молодежи и женщин. В центре обучат таким специальностям, как электрик, сантехник, кондитер, бугалтер, швея, азам предпринимательства и

информационных технологий. Пройдя курсы, выпускники центра без дела не останутся — в районе, где идет строительство разных объектов, развивается сфера услуг, нуждаются в представителях рабочих и других профессий. Поддержку получают и будущие предприниматели, им окажут содействие в получении кредитов, проконсультируют в вопросах страхования.

Исключение жителей района из списков социально уязвимых станет результатом труда десятков людей, которым должна быть небезразлична судьба каждого, кто оказался в тяжелом финансовом положении. Двадцати сельчанкам из этой категории Танзила Нарбаева и Мурат Камалов вручили бытовую технику.

Подходить к решению данных вопросов населения, не упуская ни малейшей детали, держать ситуацию под контролем — задача всех, кто ответственен за их решение, было отмечено на встрече в Турткульском районе.

**Алена АМИНОВА,**  
«Народное слово».

## Чтобы укрепить семью

До настоящего времени большинство областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов не заслушало отчет территориальных подразделений Министерства по поддержке махалли и семьи о состоянии работы, проводимой по предупреждению разводов. Кроме того, не сформирован перечень научных тем для проведения исследований о проблемах ранних браков и родов, других негативных демографических тенденциях, не анализируются их причины, на эти цели не выделены государственные гранты.

На заседании заслушан отчет соответствующего комитета Сената и должностных лиц ответственных министерств и ведомств об исполнении данной программы. Даны указания по устранению выявленных недостатков. Участники мероприятия высказали мнения о внедрении бесплатных учебных курсов по подготовке молодых людей к самостоятельной жизни и супружеским отношениям. Обязательным должно стать медицинское освидетельствование будущих супругов на предмет бесплодия. В ходе мероприятия речь шла о внедрении системы индивидуального подхода при определении окончательного размера алиментов исходя из возраста детей и дохода родителей с учетом установления минимального размера алиментов на уровне прожиточного минимума ребенка.

По данным вопросам принято соответствующее постановление Кенгаша Сената Олий Мажлиса.

**Ева НИКОЛЬСКАЯ,**  
«Народное слово».

## Выборы: октябрь вместо декабря

В разработанном группой депутатов в качестве законодательной инициативы проект закона упразднен институт окружных избирательных комиссий, проводящих выборы в районные (городские) Кенгаши народных депутатов. Их полномочия передаются районным (городским) избирательным комиссиям. Вместе с тем определяется порядок включения граждан Узбекистана, живущих за рубежом, в список избирателей независимо от того, встали они на консульский учет в дипломатических представительствах или нет. Регламентированы правовые основы для голосования с помощью переносных избирательных урн по месту жительства или работы избирателей за рубежом.

Закон «О финансировании политических партий» приводится в соответствие с Избирательным кодексом, который устанавливает порядок государственного финансирования президентских выборов, а также парламентских и выборов в местные органы представительной власти. В проект вносится ряд из-

менений, основанных на рекомендациях Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека. Из задач избирательных комиссий исключается организация встреч кандидатов с избирателями, запрещается использование государственных ресурсов во время избирательной кампании. Во избежание необоснованного продления сроков объявления результатов выборов срок обжалования решений избирательных комиссий сокращается с десяти дней до пяти.

Еще один важный аспект — политические партии вводят процедуру, согласно которой публикуются промежуточные предвыборные и итоговые финансовые отчеты, а также результаты проверок со стороны Счетной палаты. Это, по мнению депутатов, послужит обеспечению прозрачности использования средств, выделенных политическим партиям.

На заседании отдельным вопросом было выделено определение оптимального времени для проведения выборов. В соответствии с действующим законодательством выборы Президента, в Законода-

тельную палату Олий Мажлиса и местные представительные органы проходят в первое воскресенье третьей декады декабря в год истечения их срока в соответствии с Конституцией. Это приводит к затягиванию проведения политических мероприятий после выборов, в частности, принятия Государственной программы. В связи с этим, согласно проекту закона, предлагается проводить выборы в первое воскресенье третьей декады октября.

Как подчеркивают члены парламента, законопроектом совершенствуются избирательные нормы в соответствии с общепризнанными международными избирательными стандартами. Это послужит обеспечению проведения открытых и прозрачных выборов, своевременному формированию высших государственных органов после них и принятию важных политических решений.

Законопроект концептуально принят депутатами в первом чтении.

**Тимур МАЛИКОВ,**  
«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

## Вектор партнерства с ЕАЭС

**Под председательством руководителя рабочей группы Законодательной палаты первого заместителя Спикера Акмала Саидова состоялось заседание по изучению векторов сотрудничества между Республикой Узбекистан и Евразийским экономическим союзом.**

Исходя из Послания Президента одной из основных задач рабочей группы Законодательной палаты является изучение путей сотрудничества с Евразийским экономическим союзом в

этом году, как и направлений широкого использования возможностей ЕАЭС Узбекистаном в статусе наблюдателя. Рабочей группой анализируются положительные и отрицательные аспекты членства в организации, влияние на национальную экономику, всесторонне рассматриваются перспективы взаимодействия с другими международными организациями и зарубежными странами.

Участники отметили необходимость углубленного исследования механизмов правового регулирования сотрудничества

для полноценного участия в рыночных отношениях стран — участниц союза, адаптации национальных технических регламентов с требованиями ЕАЭС. В целях эффективной организации сотрудничества подробно обсужден и одобрен проект «дорожной карты» на 2021 год. Намеченные конкретные меры по реализации выдвинутых предложений будут переданы в соответствующие министерства, ведомства и организации, за их исполнением вводится парламентский контроль.

Для рабочей группы в Законодательной палате разработан план мероприятий по празднованию тридцатилетия государственной независимости исходя из определенных в постановлении задач. Они пройдут под лозунгами, отвечающими духовно-просветительским, политико-правовым, социально-экономическим темам. Ответственность за их проведение возложена на закрепленных депутатов.

На заседании рабочей группы утверждена «дорожная карта» мероприятий по подготовке и празднованию тридцатилетия независимости страны.

Как отмечалось в постановлении Президента, в результате реформ, осуществляемых в последние годы, прежде всего на основе претворения в жизнь Стратегии действий, достигаются значительные успехи в кардинальной модернизации политической, правовой, социально-экономической, духовно-просветительской сфер, реализации идеи «От национального возрождения к национальному прогрессу». Развитие этих процессов требует от депутатов парламента проявлять активность, быть лидерами в проведении национальной идеи в основу созидательной работы граждан.

**Ойбек БОЛТАБОВ,**  
«Народное слово».

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

## Нужный инструментарий для законотворчества

**Институт проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе совместно с региональным офисом Фонда имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии провел международную конференцию на тему «Актуальные вопросы научного и информационно-аналитического обеспечения парламентской деятельности».**

Обменялись опытом в научном и информационно-аналитическом обеспечении парламента представители научной службы бундестага Германии, исследовательского управления Великого национального собрания Турции, информационно-исследовательской службы Ассамблеи Северной Ирландии и другие.

На мероприятии подчеркнута важность реформ, проводимых в стране по улучшению парламентской деятельности, отмечена роль Института проблем законодательства и парламентских исследований, который превращается в настоящего помощника депутатов и сенаторов. Данный институт призван повысить качество информационно-аналитического обеспечения работы депутатского корпуса, способствовать внедрению новых передовых методов и технологий, улучшающих эффективность деятельности парламента страны.

Существенно активизировалась деятельность народных избранников в информационном поле, возросла их роль в информировании общественности о сути и значении реализуемых в стране реформ. Они становятся инициаторами многих общественных дискуссий по актуальным вопросам, волнующим граждан. Парламентом проводится большая работа по доведению до всех слоев населения сути и значения новых законов, ожидаемых результатов при их исполнении.

Дана оценка работе по проведению широкого обсуждения законопроектов и действенности практики принятых законов. Отмечена важность внедрения новых передовых методов и технологий по повышению качества информационно-аналитического обеспечения парламента.

Участники международной конференции поделились опытом работы в информационно-аналитическом направлении, решениями возникающих проблем в процессе законотворчества.

**Евелина СИНОТОВА.**

НС РЕЗОНАНС

## Взгляд из Турции: Узбекистан — символ стабильности и мира в Евразии

**Директор Анкарского центра исследований кризисов и политики (ANKASAM), одного из ведущих аналитических центров Турции, профессор Мехмет Сейфитдин Эрэл прокомментировал Послание Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису.**

— Как отметил в своем Послании парламенту лидер Узбекистана, 2020 год стал для всех нас годом испытаний, — сказал эксперт. — В то же время необходимо признать, что, несмотря на глобальную пандемию и ее беспрецедентные масштабы, Узбекистан — одна из немногих стран, которой удалось продолжить свое развитие, особо не столкнувшись со сложностями и стагнацией.

Более того, руководство Узбекистана благодаря глубоко продуманным решениям и сильной политической воле удалось в некоторых случаях превратить кризисные процессы в мире в возможность преодоления проблем. Динамичное движение реформ, известное на международной арене как новый Узбекистан, полностью оправдало себя в этот период испытаний. Еще раз доказано, что страна остается важным и сильным государством в регионе.

Как отметил в своем Послании Президент Узбекистана, большое внимание уделяется развитию хокимиятов на местах, малоимущим слоям населения, защите прав и свобод человека, верховенству закона, поддержке частных предпринимателей в экономической сфере и сокращению теневой экономики, борьба с которыми стала давать значительные результаты в формировании нового Узбекистана.

В частности, меры, направленные на либерализацию экономики и социальную поддержку населения, имеют большое значение не только для стабильности этой страны, но и всего региона. В прошлом году мы увидели, что здравоохранение в Узбекистане вышло на новый уровень. С первых дней пандемии вся система управления и все медицинские учреждения работали эффективно. Примечательно, что в Ташкенте и областях республики имеются здравницы со всеми удобствами, где есть около 30 тысяч коек. Большое внимание также привлекает тот факт, что Узбекистан переживает период пандемии коронавируса с минимальным ущербом.

### Акцент

Подходы узбекского руководства имеют большое значение в отношениях со странами Центральной Азии, которые выстраиваются в духе добрососедства, стратегического партнерства и взаимного доверия. Радикальные изменения, произошедшие на этом направлении с момента прихода к власти Президента Шавката Мирзиёева в 2016 году, приносят свои плоды.

Хотел особо отметить, что, несмотря на кризис, в том числе и в ряде стран и регионов в период пандемии, Узбекистан сохранил и даже укрепил свои позиции в качестве острова стабильности в Центральной Азии.

В Послании Олий Мажлису, как и в предыдущие годы, были освещены вопросы внешней политики. Невозможно не признать открытую и прагматичную внешнюю политику, проводимую Узбекистаном.

В частности, подходы узбекского руководства имеют большое значение в отношениях со странами Центральной Азии, которые выстраиваются в духе добрососедства, стратегического партнерства и взаимного доверия. Радикальные изменения, произошедшие на этом направлении с момента прихода к власти Президента Шавката Мирзиёева в 2016 году, приносят свои плоды.

Без преувеличения можно сказать, что Узбекистан становится значимой страной не только в Центральной Азии, но и в Евразии в целом.

В этой связи необходимо подчеркнуть важность развития региональных транспортных коммуникаций. На этот вопрос обращено особое внимание как в Послании Олий Мажлису, так и в выступлениях главы государства на 75-й сессии Генассамблеи ООН. Бессспорно, эти вопросы имеют большое значение для настоящего и будущего страны. Действительно, Узбекистан может сыграть центральную роль в реализации проектов в рамках исторического Великого шелкового пути и современной инициативы «Один пояс, один путь», в том числе трансафганского транспортного коридора.

Геостратегическая роль Узбекистана в реализации и обеспечении безопасности этих дорог и проектов имеет большое значение.

В своем Послании Президент Узбекистана сделал акцент на установлении мира в соседнем Афганистане и своей готовности оказать практическую помощь в этом благородном деле. Роль миролюбивого Узбекистана в этом процессе — один из необходимых факторов достижения прочного мира в Афганистане.

Словом, по мере того, как в международных отношениях формируется новый современный мировой порядок, Узбекистан становится важным государством в Центральной Азии.

Узбекистан — символ стабильности и мира в Евразии. Несомненно, особую роль в этом успехе играют тысячелетний опыт, древняя культура и история государственности. Разумная политика Президента и поддержка узбекского народа служат основой для правильного использования этих факторов.

ИА «Дунё».

# Год реализации масштабных задач

По значимости положений в Послании почти 77 процентов граждан выделили решение актуальных проблем молодежи, развитие творческого, научного и профессионального потенциала подрастающего поколения, его активное привлечение к проведению социально-экономических преобразований в стране, воспитание чувства патриотизма и гражданской ответственности. Участники опроса позитивно воспринимают инициативы, направленные на предоставление всесторонних возможностей для самореализации молодежи, поддержку ее инициатив, повышение качества всех уровней образования и дальнейшего обеспечения занятости юной и девушек.

Особое впечатление на 75,6 процента участников опроса произвели запланированные меры по социальной защите населения, в том числе дальнейшему сокращению количества малообеспеченных семей и обеспечению обязательных социальных гарантий, созданию социального реестра, который будет содержать информацию о нуждающихся семьях. Респонденты поддерживают мнение главы государства о том, что самый важный фактор преодоления бедности — это стремление самого человека выйти из такого положения.

Респонденты считают, что молодежи необходимо предоста-

вить возможность получения качественного образования, отвечающего современным требованиям, так как это имеет большое значение для дальнейшего трудоустройства или предпринимательской деятельности. У 63,6 процента участников телефонного опроса вызвали поддержку инициативы Президента по дальнейшему развитию системы здравоохранения. Они выступают за продолжение системной борьбы с пандемией коронавируса и вакцинацию населения за счет бюджетных средств. По мнению граждан, важно повысить качество работы и улучшить материально-техническую базу санитарно-эпидемиологической службы и лабораторий. Ими выделено предложение главы государства повысить качество медицинского обслуживания, доступ к квалифицированным услугам на уровне первичного звена здравоохранения.

Более половины принявших участие в телефонном опросе согласны с дальнейшим повышением роли женщин в государственном и общественном управлении, созданием условий для их самореализации в разных сферах и отраслях, обеспе-

чением соблюдения прав и законных интересов женщин. Поддержку и одобрение вызвали инициативы Президента по недопущению резкого роста цен на базовые продукты питания, личный постоянный контроль главы государства за качеством производства, созданием гарантированных запасов и бесперебойной поставкой продовольственных товаров, стабильностью цен.

Послание Президента Олий Мажлису вызвало широкий резонанс среди узбекистанцев. Участники телефонного опроса считают, что данный документ имеет ключевое значение для будущего развития Узбекистана, дальнейшего продолжения демократических преобразований и либерализации всех сфер жизни государства и общества. Большинство убеждено, что предельно перспективный план социально-экономических реформ даст при реализации нужный результат, принесет позитивные изменения в экономику, укрепит позиции Узбекистана на международной арене, повысит благосостояние граждан.

Объявление 2021 года в Узбекистане Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения, по мнению респондентов, будет способствовать развитию общества, формированию и воспитанию всесторонне развитой, активной, самостоятельной мыслящей молодежи. Данное



направление — логическое продолжение проводимых в стране реформ по повышению уровня жизни, трудоустройству граждан, особенно молодежи, созданию рабочих мест, повышению интеллектуально-нравственного потенциала страны, улучшению качества и уровня работы учреждений дошкольного, среднего и высшего образования, совершенствованию механизмов социальной защиты населения, развитию предпринимательства и деловой среды, росту уровня и качества работы здравоохранения.

По мнению узбекистанцев, в 2020 году проведены значительные социально-экономические и политические реформы, позволившие в трудных условиях пандемии коронавирусной инфек-

ции и глобального экономического кризиса сохранить положительные темпы экономического роста, повысить экспортный потенциал, предотвратить широкое распространение опасного заболевания, модернизировать систему здравоохранения и образования, не допустить снижения предпринимательской активности путем создания благоприятной бизнес-среды, совершенствования налогового законодательства, эффективно использовать прямые инвестиции и иностранные кредиты, повысить эффективность агропромышленного комплекса страны, в целом обеспечить реализацию интересов страны, общества и каждого гражданина.

«Народное слово».

НС АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Опять морозит, опять про газ

Почему два крупных города Самаркандской области включены по газоснабжению населения в условные «красные» зоны? По каким причинам в самом густонаселенном регионе страны изменен график установки потребителям газовых счетчиков нового поколения?

Ответы на эти вопросы прозвучали на пресс-конференции с участием руководителей газоснабжающей филиала «Hududgaz Samarqand».

В результате резкого похолодания, наблюдавшегося в последние месяцы, в регионе резко возросло потребление природного газа, — говорит директор этой организации Олим Исокулов. — Несмотря на то, что подготовка к осенне-зимнему сезону осуществлялась в соответствии с утвержденным планом, такая ситуация обнажила комплекс имеющихся в отрасли проблем. Обогрев квартир многоэтажных домов «голубым топливом», использование нестандартных печей, несанкционированный забор топлива насосами, несоответствие магистральных коммуникаций возросшим потребностям оставили без ключевого топлива тысячи самаркандских семей.

Социальные сети буквально взорвались возмущениями граждан. В результате приняты экстренные меры по стабилизации ситуации. После установки труб

сократилось количество обращений граждан.

Отменялось, что газификация Самарканда началась в 1957 году. С тех пор в несколько раз

что одна из газонаполнительных станций была построена в 1984 году и не соответствует требованиям сегодняшнего дня. В связи с обострением ситуации принято решение о ее модернизации, которая завершится в ближайшее время.

Еще одна острая проблема — рост задолженности потребителей за использование «голубого топлива». Снять этот вопрос с повестки дня можно только установкой газовых счетчиков нового поколения, благодаря которым поставки будут осуществляться на основе предоплаты, а обмен информацией — в режиме онлайн. Процесс замены приборов учета в Самаркандской области стартовал весной прошлого года. В настоящее время уже установлено около 18 тысяч «умных» счетчиков. В результате мониторинга новой системы учета установлена ее эффективность. В некоторых махаллах люди стали платить в два раза больше, чем раньше. Это на фоне того, что выявляются факты, когда отдельные потребители не вносили плату за газ в течение трех и более лет. Новые газовые счетчики разной модификации в настоящее время установлены на более 80 автозаправочных станциях и объектах крупных потребителей топлива.

— Больше всего природного газа в регионе потребляют два крупных города — Самарканд и Каттакурган, — продолжил О. Исокулов. — В то же время именно в этих населенных пунктах зафиксирована самая большая задолженность за топливо. Исходя из ситуации эти города включены в условные «красные» зоны. Поэтому установка приборов учета нового поколения началась именно в Самарканде и Каттакургана. Согласно плану, в этих населенных пунктах установят почти 200 тысяч современных приборов учета потребления. В Самарканде эти работы должны были быть завершены к 1 февраля текущего года. Однако в связи с пандемией и ограничениями производства такого оборудования в нашей стране в минувшем году не получили комплектующие. Темпы установки счетчиков заметно упали. В настоящее время ситуация с производством стабилизировалась, датой завершения установки новых газовых счетчиков в Самарканде определено 1 марта. Модернизацией системы учета в регионе занимается около ста специализированных бригад.

Ринат АБДУЛМАНОВ, «Народное слово».

Акцент

Еще одна острая проблема — рост задолженности потребителей за использование «голубого топлива». Снять этот вопрос с повестки дня можно только установкой газовых счетчиков нового поколения, благодаря которым поставки будут осуществляться на основе предоплаты, а обмен информацией — в режиме онлайн.



больших диаметров топливо получили сотни семей на периферийных точках газоснабжающей системы региона. Для первоочередного обеспечения населения и социальных объектов введены ограничения на работу автозаправочных станций. К середине января почти в три раза увеличилось давление газа на центральных магистралях, резко со-

увеличилось население деревенского города, построены сотни социальных объектов и промышленных предприятий, использующих природный газ. В последние годы развитие газотранспортной инфраструктуры не успевало за развитием региона. В связи с этим во многих городах и районах население обеспечивается сжиженным газом. Надо сказать,

НС СУДЕБНО-ПРАВОВАЯ РЕФОРМА

## Обязательность верховенства закона

В стране идет последовательная работа по обеспечению подлинной независимости судей, совершенствованию системы отбора, подготовки и назначения квалифицированных кадров на столь ответственную должность.

Одним из основных документов, направленных на построение правового демократического государства и сильного гражданского общества, явился Указ Президента Республики Узбекистан «О Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан» от 7 февраля 2017 года. В нем заложены концептуальные вопросы общественно-политического, социально-экономического, культурно-гуманитарного развития страны и обеспечение верховенства закона и дальнейшее реформирование судебно-правовой системы.

Для реализации данного стратегического документа приняты меры по защите прав и свобод граждан и реформированию судебной системы. Они регламентированы в Указе Президента «О мерах по коренному совершенствованию структуры и повышению эффективности дея-

тельности судебной системы Республики Узбекистан». Им усовершенствована система отбора кандидатов и назначения на должности судей, повышен статус и полномочия органа, ответственного за формирование высококвалифицированного судебного корпуса. Образован также Высший судейский совет. Устранено дублирование функций управления судебной системой и для формирования единой судебной практики объединены Верховный и Высший хозяйственный суды.

7 декабря 2020 года глава государства подписал Указ «О мерах по обеспечению подлинной независимости судей и повышению эффективности предупреждения коррупции в судебной системе». Документ направлен на укомплектование судебной системы квалифицированными и добросовестными кадрами, открытость и прозрачность в деятельности судебных органов, дальнейшее повышение доверия граждан и субъектов предпринимательства к судебной власти, а также реализацию Государственной программы по противодействию коррупции.

В соответствии с Законом «О внесении изменений и до-

полнений в Экономический процессуальный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием института пересмотра судебных решений» внесены изменения и дополнения в процессуальное законодательство.

Так, в Экономическом процессуальном кодексе упразднена инстанция рассмотрения дел в порядке надзора.

Теперь экономическому суду также подлежат рассмотрению инвестиционные споры и конкуренции. Они могут рассматриваться непосредственно Верховным судом по желанию крупного инвестора по инвестиционным спорам, спорам по делам о конкуренции. Законом исключено право прокурора участвовать в судебных заседаниях по всем делам. В частности, он по собственной инициативе не может участвовать

в разбирательстве дела, возбужденного по заявлению других лиц. Предусмотрено также право Уполномоченного при Президенте по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства подавать апелляционную жалобу на решение суда первой инстанции, не вступившее в законную силу, за исключением экономических споров, возникающих между субъектами предпринимательства, а также споров, не связанных с предпринимательской дея-

Акцент

Предусмотрено также право Уполномоченного при Президенте по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства подавать апелляционную жалобу на решение суда первой инстанции, не вступившее в законную силу, за исключением экономических споров, возникающих между субъектами предпринимательства, а также споров, не связанных с предпринимательской деятельностью.

тельностью. Введено понятие «повторное рассмотрение дела в кассационном порядке». Оно производится коллегиально в составе пяти судей. Продлен срок подачи кассационной жалобы до одного года. Расширен список оснований для отказа в принятии к производству кассационной жалобы. Исключено право суда кассационной инстанции исследовать новые факты. Включены основания, в соответствии с которыми заявления, поданные по истечении трех лет с момента вступления в законную силу судебного акта, могут быть рассмотрены.

Успешное реформирование всех направлений судебно-правовой сферы станет не только результатом, но и залогом демократизации и либерализации государства. Последовательное и поэтапное решение задач, стоящих перед судебнопредпринимательской сферой, будет служить укреплению верховенства права и формированию сильного гражданского общества.

Насиба АБДУРАХМАНОВА, судья Ташкентского межрайонного экономического суда.

## Узбекистан — Саудовская Аравия: энергия взаимодействия

По итогам форума подписаны соглашения о сотрудничестве по созданию совместного делового совета между Советом торгово-промышленных палат Саудовской Аравии и Торгово-промышленной палатой Узбекистана, меморандум о взаимопонимании между АО «Uzbekistan airways» и авиакомпанией «Flynas» о развитии туризма, а также меморандум о взаимопонимании между Центром исламской цивилизации в Узбекистане и Центром исламских исследований имени короля Фейсала.

Представители деловых сообществ двух стран обсудили реализацию конкретных проектов в разных сферах.

В ходе визита в Ташкенте состоялась церемония закладки первого камня в строительство электростанции с парогазовой установкой мощностью 1 500 мегаватт на Сырдарьинской теплоэлектростанции. Согласно инвестиционному соглашению, компания



«ACWA Power» осуществит проектирование, финансирование и строительство тепловой электростанции, а также ее эксплуатацию в течение 25 лет. «ACWA Power» привлечет прямые инвестиции в размере 1,2 миллиарда долларов и создаст более тысячи рабочих мест на этапах строительства и эксплуатации. Электростанция обеспечит выработку дополнительной электроэнергии в объеме 12 миллиардов кВт·ч в год. Объект будет введен в эксплуатацию в четвертом квартале 2023 года.

По соглашению между компанией «ACWA Power» и Министерством инвестиций и внешней торговли будут возведены две ветроэлектростанции «Баш» и «Джанкельды» общей мощностью 1 000 МВт в Навоийской и Бухарской областях. Их ввод намечен на 2024 год, что обеспечит выработку электроэнергии в объеме 3,6 миллиарда кВт·ч в год. Общая стоимость проектов составит 1,3 миллиарда долларов. «ACWA Power» и АО «Национальные электрические сети Узбекистана» также подписали соглашения о закупке электроэнергии.

Данные проекты являются частью программы правительства Узбекистана по диверсификации энергетического баланса страны, направленной на ведение объема электроэнергии, вырабатываемой ветровыми электростанциями, до 3 ГВт к 2030 году. Ожидается, что их реализация также позволит сократить углеродные выбросы на 1,6 миллиона тонн в год, тем самым способствуя достижению целей, поставленных правительством нашей страны, по переводу 40 процентов своих энергетических мощностей на возобновляемые источники энергии к 2031 году.

Подготовил Сабир АЛИЕВ, «Народное слово».

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

#### Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан

##### объявляет конкурс на лучшее предложение

по проекту «Расширение вычислительных и коммуникационных мощностей центра обработки данных ГНК».

Предельная (максимальная) стоимость предмета конкурса — 9 032 735 долларов США.

Место проведения: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Абдуллы Кадыри, 13 А.

Организатор: специализированная организация по проведению государственных закупочных процедур ООО «Avalon».

Контактное лицо: Валентин Николаевич Иванов.

Телефон 90-168-90-28.

E-mail: avalon.uz@mail.ru

Адрес организатора конкурса: Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, Мирабадский р-н, проспект Амира Темура, 19/18. Телефон 90-168-90-28.

E-mail: avalon.uz@mail.ru

Конкурсную документацию можно скачать на специальном информационном портале [www.xarid.uz](http://www.xarid.uz) или запросить у организатора.

Предложения принимаются до 10.00 (время ташкентское) 15 февраля 2021 года.

## НС ПАНДЕМИЯ: ОБЗОР

## Борьба продолжается

**Ч**исло заразившихся ковидом в мире вот-вот перейдет невообразимую отметку в сто миллионов. Ухудшают ситуацию и его новые штаммы. «Британский» вирус, по мнению ученых, может оказаться более летальным. А на его «африканского» сородича совсем не действуют антитела.

В Берлине из-за новой мутации вируса на карантин закрыли больницы. Власть думает над введением так называемого мегалокдауна. В рамках ограничений планируются комендантский час, полный перевод работников на удаленку и приостановление работы общественного транспорта.

## Акцент

Нет оснований полагать, что коронавирус исчезнет из оборота. Он будет циркулировать, приходить вновь между полушариями летом и зимой и возвращаться. Чем быстрее люди будут вакцинированы, тем меньше у него шансов.

Ну а чуда от вакцины не случилось: препараты становятся поводом для скандалов. Срываюся поставки вакцины в ЕС, среди причин — пожар на фабрике по производству вакцин в Индии. Из-за долгих поставок медикаментов власти Венгрии решили отойти от монополии европейских производителей и закупили два миллиона доз «Спутник-V».

По причине перерыва поставок вакцины «Pfizer» ряд районов Италии остановили вакцинацию. Тем временем в стране от вируса погибает около полутысячи человек за день. Людям не успевают оказывать ритуальные услуги.

Недовольство антиковидной политикой среди населения особенно видно в Испании — в воскресенье тысячи местных жителей вышли на протесты в Мадриде, Малаге и Бильбао с требованием отмены комендантского часа и других карантинных ограничений, введенных властями на фоне третьей волны ковида.

По мнению зарубежных ученых, есть определенная уязвимость, что вакцины работают против новых штаммов, но вирус хитрый и в любом случае будет искать лазейки. Поэтому стоит надеяться и думать на шаг вперед. Не только

вакцинация здесь играет роль, но и сколько человек переболело в той или иной стране. И если достигается критическая масса — примерно 60 процентов населения, которое либо переболело, либо вакцинировано — тогда произойдет снижение уровня инфицирования. Нет оснований полагать, что коронавирус исчезнет из оборота. Он будет циркулировать, приходить вновь между полушариями летом и зимой и возвращаться. Чем быстрее люди будут вакцинированы, тем меньше у него шансов.

В Узбекистане эпидемиологическая обстановка более-менее спокойная. После незначительного и единичного пикового повышения в 72 инфицированных в сутки, случившегося 19 января, в следующие пять дней этот важный показатель вышел на плато в 50 человек — 56, 53, 45, 58, 54. На утро 25 января общее число заболевших составляет 78 429 человек, а выздоровевших — 76 862, коэффициент выздоровления — 98 процентов. В медицинских учреждениях сейчас находится 946 пациентов.

И еще одна важная тема — о слухах, что якобы в нашей стране «свищет» новый английский штамм коронавируса и вскоре вновь объявят полную самоизоляцию. Эти домыслы прокомментиро-



ровал член штаба по борьбе с коронавирусом заместитель руководителя Службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья Нурмат Атабеков:

— В Узбекистане пока не обнаружены новые штаммы коронавируса. Симптомы, о которых говорят «специалисты» в социальных сетях, можно наблюдать и при стандартном штамме. Однако мы не должны смягчать меры защиты, даже если в стране не обнаружены новые штаммы. Мы все еще живем в условиях пандемии. Разговоры об ужесточении карантинных мер в феврале совершенно безосновательны. Решение по этому поводу может принять только Специальная республиканская комиссия. О чем будет объявлено официально.

В заключение Н. Атабеков призвал жителей страны соблюдать все правила карантина, а также не забывать о правилах защиты и гигиены.

Эльдор САТТОРОВ,  
«Народное слово».

## НС ПЛАНЕТА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В Вашингтоне прошла инаугурация нового Президента США Джо Байдена. Приоритетами нового главы государства станут борьба с коронавирусом, расовая справедливость, экономика, климат, а также восстановление позиций страны на мировой арене. В Индии фермеры вышли на улицы с требованием отменить новые законы, которые, по их мнению, приведут к коммерциализации сельского хозяйства. А в Бразилии впервые за 109 лет отменили традиционный карнавал в Рио-де-Жанейро, собирающий миллионы туристов.

## Португалия: оглашены первые результаты

Действующий Президент Португалии Марселу Ребелу ди Соуза лидирует на выборах главы государства после обработки большинства бюллетеней. Об этом сообщили в МВД страны.

Ди Соуза набирает 65,51 процента голосов. На втором месте лидер правой партии «Хвалит!» Андре Вентура (12,33 процента), на третьем — юрист и бывший дипломат Ана Гомеш (9,57 процента). Выборы Президента Португалии прошли 24 января.

## Израиль:

## как «запечатать» страну

Правительство Израиля из-за пандемии коронавируса решило полностью запретить иностранным самолетам приземляться в стране. Как следует из решения кабинета министров, международное авиасообщение приостановлено до конца месяца.



— Мы опережаем весь мир. Ни одно государство не сделало того, что мы собираемся сделать. Мы герметично запечатываем страну, — заявил в этой связи Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху.

В этой небольшой по численности населения стране заболевших ковидом уже больше 597 тысяч, а летальных исходов — 4,4 тысячи.

## Бразилия:

## погибли футболисты

Шесть человек погибли в результате падения легкомоторного самолета, перевозившего президента и игроков бразильского футбольного клуба «Палмас».

Воздушное судно потерпело крушение вскоре после взлета. Известно, что на борту нахо-

дились четверо футболистов и руководитель клуба, выступающего в серии D. Они направлялись на игру с местной командой «Вила Нова».

## Турция:

## пираты захватили судно

Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган поговорил с капитаном судна «Mozart», захваченного пиратами в Гвинейском заливе, Фурканом Яреном.



В частности, капитан рассказал, что корабль с тремя членами экипажа, которые пережили атаку, движется в Габон. Президент заявил, что внимательно следит за ситуацией, и поручил принять меры по спасению похищенного экипажа корабля.

Грузовое судно «Mozart» шло под флагом Либерии. Пираты напали на него в 181 километре от города Сан-Томе — столицы Сан-Томе и Принсипи. Ранее стало известно, что при захвате судна погиб механик. Пираты также взяли 15 членов экипажа в заложники. Среди них есть раненые.

## Нидерланды:

## задержан глава наркокартеля

Полиция Нидерландов задержала главу крупного наркокартеля Це Чи Лопа, гражданина Канады китайского происхождения, прозванного Эль Чапо из Азии.

Он был арестован в амстердамском аэропорту «Схипхол» по запросу властей Австралии. Теперь нидерландская полиция работает с австралийскими властями по вопросу его выдачи.

Це Чи Лоп — один из самых разыскиваемых преступников в мире. Согласно информации федеральной полиции Австралии, годовой оборот его наркокартеля насчитывает около 70 миллиардов долларов.

Подготовил  
Игорь САХЕЕВ,  
«Народное слово».

## НС ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## Фитнес перед домом

В сквере на центральной площади Самарканда открылся сектор для занятий уличным фитнесом воркаут.

Оказавшееся под прессингом коронавирусной инфекции человечество все отчетливее осознает, что наряду с мерами личной безопасности и вакцинацией для выживания в условиях пандемии важное значение играет здоровый образ жизни.

Осенью прошлого года Президент подписал документ, предусматривающий комплекс мер по стимулированию в обществе активного образа жизни. Одной из составляющих этой программы определено создание повсеместно условий для занятий физической культурой и массо-

вым спортом. Эффективной реализацией этих задач способствует расширение сети площадок воркаут, предназначенных для занятий гимнастикой в скверах, парках, махаллях.

Первая такая комплексная площадка открыта для свободного доступа в областном центре. Она получила пропуск в сквере на главной площади Куксарай.

Площадки воркаут позволяют людям всех возрастов заниматься на брусьях, турниках, тренажерах. При упражнении на таких площадках работают все мышцы. Если их выполнять регулярно, то хорошо развивается сила, координация движений, выносливость.

— Согласно принятой программе, в 2021 году в областном центре за счет Государственного бюд-



жета будет создано 56 комплексных площадок воркаут, — говорит начальник самаркандского город-

ского отдела по физической культуре и спорту Джасур Нурманов. — Помимо простых, но эффективных и доступных каждому тренажеров, они включают баскетбольную площадку, сектор для игры в бадминтон. Кроме того, во всех районах города будут созданы мини-спортивные площадки, секторы для стритбола. В этом году в Самарканде также начнет действовать несколько километров велодорожек.

Очевидно, что если будут совершенствоваться условия для занятий физической культурой, то здоровый образ жизни станет нормой для большинства жителей древнего города.

Роман МАРСОВ,  
«Народное слово».  
Фото автора.

## НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ



## Наша продукция защитит от холода

ООО «ISTAL» — специализированное предприятие по разработке и организации серийного производства высокотехнологичной и конкурентоспособной продукции в области промышленных отопительных систем для расширения производства сотрудничает с АО «Узэцбанк».

Особенностью предприятия является наличие замкнутого цикла производства. Весь спектр мероприятий — от разработки и выпуска готовых изделий до пусконаладочных работ, гарантийного и постгарантийного об-

служивания — осуществляется без привлечения сторонних компаний. Данный фактор существенно сокращает сроки внедрения новых технологий и позволяет сэкономить значительные средства.

Производство вбирает целый цикл работ. Для этого есть котельно-бойлерный участок, цех топливосжигающего оборудования и механической обработки, участок контрольно-измерительных

приборов и автоматики, механический цех.

Для контроля и поддержания качества на высоком уровне имеются лаборатория испытаний, технического контроля и метрологии, отдел стандартизации, сертификации, управления качеством продукции, а также действует постоянная комиссия по проверке знаний и аттестации работников предприятия.

ООО «ISTAL» активно участвует в реализации национальных программ и проектов. Так, с помощью произведенного оборудования подается тепло в детские сады, школы, больницы, санатории, жилые дома. Качество продукции также оценили крупные производственные компании разных отраслей экономики по всей республике.

## Акцент

«ISTAL» является официальным представителем на территории Узбекистана немецкого концерна «Testo» — признанного лидера на мировом рынке портативных и стационарных измерительных технологий.



кредита в 600 миллионов сумов в Германии приобретено современное оборудование и техника по изготовлению топливных брикетов. Новая продукция будет использоваться для снабжения собственных котельных, работающих на данном виде топлива. Спрос на топливные брикеты постоянно увеличивается,

в том числе и в Узбекистане. Их популярность обусловлена безопасностью, экономичностью, а также удобством в хранении и легкостью в транспортировке. Бизнес по производству топливных брикетов позволит также решать проблему утилизации отходов растительного происхождения.

ООО «ISTAL» — возможность приобрести горелки, водогрейные и паровые котлы, транспортные котельные и вспомогательные изделия по умеренным ценам от производителя.

Подготовил  
Сергей АЛЕКСЕЕВ.

Хақ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-124.  
Цена договорная. Объем 2 пч. л. Тираж 8 660. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

ISSN 2010-8877



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.  
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛИ  
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ  
Итого по УзА: 23.45 Подписано в 00.55